



第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕

新华社哈尔滨2月7日电 冰雪同梦绽放光芒，亚洲同心共谱华章。第九届亚洲冬季运动会7日晚在黑龙江省哈尔滨市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕。

蔡奇、来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席开幕式。

夜幕下，哈尔滨国际会展中心华灯璀璨，流光溢彩。开幕式开始前，来自黑龙江各地的群众带来充满地域特色的表演，现场气氛十分热烈。

19时58分，在《和平——命运共同体的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛，同国际奥委会主席巴赫、亚奥理事会第一副主席霍震霆等步入主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

伴着《我爱你中国》的深情旋律，8名仪仗兵迈着矫健的步伐，护卫着中华人民共和国国旗走进现场。全场起立，高唱中华人民共和国国歌，鲜艳的五星红旗冉冉升起。

大屏幕播放短片《琉璃时光》，身着新春盛装的儿童手提冰灯，点亮哈尔滨的城市地标。随后迎宾表演《冰灯启梦》开启，冰凌手绢转出东道主喜迎八方宾朋的热烈之情。

20时08分，运动员入场式开始。在《冰雪的亚细亚》的欢快乐曲声中，来自34个国家和地区的体育代表团相继入场，受到全场观众的热情欢迎。《歌唱祖国》的激昂旋律响起，东道主中国代表团最后入场，习近平和夫人彭丽媛起身挥手致意，全场一片欢腾，掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共257人，其中参赛运动员170人，将参加本届亚冬会6个大项、64

个小项的角逐。

哈尔滨亚冬会组委会主席、黑龙江省省长梁惠玲在致辞中代表组委会和3000多万黑龙江人民，向来自亚洲各个国家和地区的运动健儿表示热烈欢迎，祝愿他们在赛场上突破自我、展现风采、成就梦想、收获友谊。

哈尔滨亚冬会组委会主席、中国奥委会主席高志丹在致辞中表示，在习近平主席亲切关怀和坚强领导下，一届精彩纷呈的亚冬盛会即将拉开帷幕。让我们尽情分享中国式现代化的万千气象，齐心绘就亚洲体育新辉煌的壮美画卷，合力奏响亚洲命运共同体的华丽乐章。

亚奥理事会第一副主席霍震霆在致辞中肯定中国在亚洲冰雪运动发展中发挥的重要作用，感谢中国政府、中国奥委会、黑龙江省政府、哈尔滨市政府及亚冬会组委会的精心筹备和团结合作，以及运动员、观众和工作人员的支持，称赞哈尔滨是梦幻的冰雪之都。

21时24分，主火炬点燃仪式开始。大屏幕现场联动哈尔滨冰雪大世界分会场，杨杨、韩晓鹏、王镇、张虹等4名火炬手接力传递，赢得全场热烈掌声。手提冰灯的孩子们与火炬手携手前行，共同点燃主火炬塔，“雪韵丁香”灿然盛放，亚冬圣火熊熊燃烧。

全场共同演唱主题歌《点亮亚洲》，整座场馆化作欢乐的海洋。

出席开幕式的国际贵宾有：文莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理通伦、韩国国会议长禹元植和夫人申敬惠。

王毅、何立峰、王小洪、谌贻琴出席开幕式。

香港特别行政区行政长官李家超、澳门特别行政区行政长官岑浩辉出席开幕式。

随后，大屏幕上，短片《昂扬的冬天》吸引了全场目光：以冰雪为乐的哈尔滨人，展示“双亚冬之城”的城市热情。



第九届亚洲冬季运动会开幕式上，身着361°官方运动服饰的第四棒火炬手张虹准备点燃主火炬。作为哈尔滨亚冬会的官方合作伙伴，361°不仅为火炬手、护跑手、志愿者等工作人员提供专业的运动装备，还特别推出了围绕亚冬会精心设计的训练系列产品。

此外，晋江企业安踏为中国体育代表团提供领奖装备，并为6个大项、11个分项的7支中国国家队打造专业竞技比赛装备。

本报记者 柯雅雅 柯国笠

创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大栏目

坚定信心 鼓足干劲 奋力推动一季度良好开局

张毅恭前往晋江调研企业节后复工复产和外贸出口情况

泉州晚报讯 2月7日，泉州市委书记张毅恭前往晋江走访部分重点企业，调研推动节后复工复产、外贸出口等工作。

他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，传承弘扬、创新发展“晋江经验”，持续深化拓展“三

争”行动，始终坚定民营企业发

展壮大的信心决心，全力以赴

实现一季度良好开局，为完成全年目标任务奠定坚实基础。

信泰科技有限公司智慧车间、智能仓库里机械设备有序运转，企业研发、生产、销售各

环节员工铆足干劲。婴舒宝有

限公司今年订单生产已排到6

月份，春节期间不停工不停产，正开足马力赶订单。目前，两

家企业员工均已大部分返岗，产能恢复至八成以上。每到一

处，张毅恭都详细了解企业在

智能制造、研发设计、新材料应

用、新市场开拓等方面取得的

突破，现场协调解决企业增资扩产遇到的实际困难需求，勉

励大家扎根本土、坚守主业，推

动科技创新和产业创新深度融合，不断向高端化智能化绿色

转型，进一步实现降本增效，牢

牢掌握行业话语权和竞争

力；胸怀四海、开拓进取，巩固

传统优势市场，抢抓新兴市

场机遇，把生意版图向全球。

张毅恭强调，一季度是全

年经济的风向标，要全力以赴

抓发展、拼经济、抢开局。属

地要落实“法治护企、政策找企、

泉心泉意帮企、万名干部进万企”等服务矩阵，聚力实施“泉

品出海”行动，加快推进海外商

协会、企业海外服务中心、海外

仓建设，帮助企业稳定生产经

营、拓展发展空间、壮大发展动

能，以实际行动为泉州勇当新

时代民营经济强省战略主力军

作出新的更大贡献。

泉州市副市长黄文捷参加。

扩产线 增产能 盼盼食品订单排到二季度

本报讯（记者 蔡明宣陈巧玲）轰鸣的机器声仿若新春序曲，盼盼食品晋江五里生产基地火力全开，智能化车间里飘出阵阵面包烘培香气，为2025年盼盼食品高质量发展打响“开门红”。

昨日13时许，载有160名新老员工的3辆“返岗专车”，经过两天两夜的长途跋涉后，顺利抵达盼盼食品五里厂区。

“今年是我来盼盼的第十年，希望我们夫妻俩可以有更多收获。”公司待遇不错，希望一起来的老乡都可以在这里安心工作。”“来晋江、来盼盼，很开心。”……到厂员工纷纷对新一年许下美好期许。

盼盼食品生产厂长汪新猛告诉记者，为方便员工安全返岗复工，盼盼食品公司采取“门到门、点到点、一站式”包车直达的方式，让员工实现“出家门进车间、出车间进厂门”。截至目前，盼盼食品员工返岗率达95%，预计元宵节前后实现全员返岗。

跟随汪新猛的脚步，记者来到盼盼食品5G智能工厂，眼前是赶订单、忙生产的场景。



盼盼食品5G智能工厂，眼

前是赶订单、忙生产的场景。

拥有GMP10万级净化系

统的生产车间内，数条全自

冲刺新目标 迈向新征程 九牧王开工首日员工返厂率97%

本报讯（记者 施珊妹陈巧玲）昨日是九牧王开工首日，一场喜庆的舞狮表演拉

开生产序幕。

伴随着激昂的鼓点和铿锵的锣声，4只瑞狮相互配合、跃动翻天，引得员工阵阵惊叹。大家或伸手摸狮头，或拍

照留念，兴高采烈地参与其中。随后，红、黄两只瑞狮踏着欢快的节奏，迈着轻盈的步伐走进车间，将喜悦和幸福传递给每一个人。

“开工仪式感拉满。”“快摸一下，沾沾喜气。”“太热闹了，新的一年冲冲冲！”……车间里，员工们争相互动，纷纷鼓掌叫好。

“今天是我们开工首日，员工返厂率达97%。”九牧王晋江生产中心执行总监陈巧玲告诉记者，新的一年，公司希望通过热闹的开工仪式，为大家带来朝气与活力，让大家以饱满的热情和昂扬的姿态投入新一年工作。

陈巧玲介绍，去年，九牧王晋江制造中心进行了为期8



深学争优 敢为争先 实干争效

集成电路产业园2号区块项目举行誓师动员大会

本报讯（记者 许春）昨日上午，福建省集成电路产业园2号区块项目誓师动员大会在南翼晋江国际芯创港招商中心举行。大会打响项目建设“攻坚战”，掀起全力冲刺今年目标、任务的奋战热潮。

会上，泉州南翼国家高新区建设指挥部晋江市分指挥部相关负责人，向各责任人颁发项目“军令状”，进一步明确建设任务节点，督促项目保质保量、按时交付；与会人员就全力奋战2025年项目建设任务进行宣誓。

一边是铿锵有力的承诺，一边是热火朝天的建设场景。在福建省集成电路产业园2号区块，塔吊林立、施工声此起彼伏，南翼晋江国际芯创港、睿斯科肿瘤高端粒子医学治疗设备项目建设正开启“加速度”。

俯瞰南翼晋江国际芯创港，项目一期6栋标准厂房并排而立，厂房之间的道路建设、景观配套工程正在推进；项目二期、三期的展厅、研办楼、公寓楼等，已进入建筑主体施工阶段。在睿斯科项目二期工地上，标准厂房、公寓楼等建筑的桩基施工正火热开展。

据悉，2号区块是福建省集成电路产业园的先行启动项目，总建筑面积46.2万平方米，将逐步建成标准厂房、人才公寓、研发楼、展示中心、办公与商务配套、技术开发服务平台等。该项目不仅是加快建设泉州南翼国家高新区的核心项目，也是晋江市抢滩布局集成电路、核技术应用、医疗健康等新兴产业的重要空间支撑，更是“再造一个晋江”的重要发展载体。

“我们立下‘军令状’，将在保证安全和质量的前提下，全力抢工期、抓进度，完成各时间节点任务。”中建四局福建省集成电路产业园2号区块项目执行经理张剑旗说，南翼晋江国际芯创港项目一期的室外景观配套工程力争在3月完工；项目二期力争在6月完成主体工程施工，10月全面完工；项目三期力争在年底完工。睿斯科项目二期的3栋标准厂房将在6月建成，员工宿舍楼将在年底完工；睿斯科项目三期力争在年底完成主体建设。

“我们将加压加力、攻坚克难，通过每天调度、挂图作战、倒排工期，全力打好项目建设‘攻坚战’、空间转型‘主动战’、未来产业‘突破战’，确保项目按时交付使用，为新兴产业落地厚植发展沃土。”泉州南翼国家高新区建设指挥部晋江市分指挥部相关负责人表示。